

ВОЗВРАЩЁННЫЕ ИМЕНА. КНИГИ ПАМЯТИ РОССИИ

(<http://visz.nlr.ru/>)

Главная (<http://visz.tadp.nlr.ru/>) > Репрессии (<http://visz.tadp.nlr.ru/persons/>) > Страницы воспоминаний (<http://visz.tadp.nlr.ru/person/withinfo>)

Сийра Федор Александрович



(<http://visz.nlr.ru/uploads/persons/1545889/0f2371ebe7b20115b775dac0f67264a7.jpg>)

Сийра Федор Александрович, 1906 г. р., уроженец и житель д. Конная Лахта Парголового р-на Лен. обл., финн, беспартийный, лесник Сестрорецкого лесхоза. Арестован 10 апреля 1938 г. Комиссией НКВД и Прокуратуры СССР 2 сентября 1938 г. приговорен по ст. ст. 58-9-10-11 УК РСФСР к высшей мере наказания. Расстрелян в г. Ленинград 1 октября 1938 г. (Его брат Иван Сийра расстрелян 20 декабря 1937 г.)

ФЁДОР АЛЕКСАНДРОВИЧ СИЙРА

Трудно и тяжело писать о своих родителях. Коротка и трагична их жизнь. Мой отец, Сийра Фёдор Александрович, финн, уроженец и житель деревни 1-я Конная Лахта, с 1933 по 3 марта 1938 г. работал пожарником на фабрике «Красное знамя», с 5 марта 1938 г. по день ареста – лесником Сестрорецкого лесхоза. Арестован 10 апреля 1938 г. Расстрелян 1 октября 1938 г. Ему было 32 года.

Определением Судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда РСФСР от 6 июня 1959 г. постановление Комиссии НКВД и Прокурора СССР от 2 сентября 1938 г. отменено и дело прекращено за отсутствием состава преступления. Сийра Фёдор Александрович реабилитирован посмертно.

Родители моего отца жили в достатке, были большие труженики, построили два небольших деревенских домика и летник под дачу, имели хозяйство. У них, кроме Фёдора, были ещё два сына (о судьбе их ничего неизвестно) и младшая дочь Тамара.

Моя мать, Сийра (девичья фамилия Соловьёва) Ольга Матвеевна, русская, родилась в 1908 г. в посёлке Лисий Нос. Родители моей матери жили бедно, в семье было 9 детей, отец умер рано.

Когда мои родители поженились, дедушка дал им домик, где наша семья начала свою совместную жизнь. Первые их две дочки умерли в грудном возрасте, затем в 1930 г. родился сын Адик, и в 1937 г. родилась я. После ареста нашего отца мама воспитывала нас одна.

В марте 1942 г., во время блокады Ленинграда, родителей моего отца и их дочь Синицкую Тамару Александровну (она была замужем, и был у неё сын

Геннадий 1940 г. рождения) этапировали как финнов в Туруханский район Красноярского края. Дедушка умер по дороге, а остальные жили там до окончания войны.

Моя мама, Сийра Ольга Матвеевна, умерла от голода и болезней в апреле 1942 г., ей было 34 года. Меня и брата Адика определили в местный детский дом, который затем, в августе 1942 г., был эвакуирован по Дороге жизни. Брата увезли с первой партией в Горьковскую область, где он прожил до 1947 г. Меня эвакуировали в Кировскую область, где и прожила в детском доме до 1948 г.

После окончания войны бабушка и тётя Тамара разыскали меня и брата и взяли нас на воспитание.

Мой брат Адольф умер в 1980 г. Моя бабушка, Сийра Елизавета Соломоновна, умерла в 1958 г. Тётя Тамара умерла в 1992 г. Её сын Геннадий, мой двоюродный брат, живёт в Петербурге. Мы в хороших родственных отношениях, поддерживаем связь, посещаем могилки родных, вспоминаем наше детство, молодость и вообще жизнь.

Мой дорогой и любимый папочка, ты прожил такую короткую жизнь, и я ни разу тебя не называла «папочка» – тебе было 32 года, мне было 7 месяцев...

Людмила Фёдоровна Кочина (Сийра), С.-Петербург

Фёдор Александрович Сийра расстрелян по так называемому Списку финских шпионов № 22. В предписании на расстрел значится 64-м из 78 приговорённых к высшей мере наказания. 65 человек расстреляны 1 октября 1938 г. и помянуты в 11-м томе «Ленинградского мартиролога».

13 человек не были расстреляны и помянуты в 12-м томе «Ленинградского мартиролога».

Анатолий Разумов



(<http://visz.nlr.ru/uploads/persons/1545889>

/8eb228449f38ce9b01bee7960e460ac5.jpg)

наверх

© Российская национальная библиотека, 2003-2017